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Zpětná vazba k citačním normám 

 Norma AUC 

 Drobnosti – chybějící mezery (zkontrolujte při zobrazení 

neviditelných znaků), uvozovky namísto kurzívy, mezery u 

pomlček, dva autoři – čárka namísto „a“, prohození jmen 

autorů 

 Norma Chicago Manual of Style 

 Velká písmena v českých dílech! (Křen!) 

 Ročník hned za autorem 

 Většina z vás – chyba v postupu? 

 Mezery u dvojteček, kurzíva 

 Identifikátor doi musí být včetně https 



Zpětná vazba k abstraktům 

 Obsahově většinou povedené 

 Gramatika! 

 Správně identifikovat cíle textu, argumenty, závěry  

 Sledovat strukturu textu 

 Používat stejné názvosloví jako článek 

 „Al Asad“ se nevyskytuje nikde v článku, v abstraktech ale ano 

 Závěr o závislosti Ruska na úspěchu operací není pro 

abstrakt stěžejní – nepřeceňovat 

 Podobně tažení v Afghánistánu a další maličkosti 



Práce s textem - redukce x interpretace 

 Redukovaný text by měl obsahovat hlavní myšlenky 

originálu ve zhuštěné formě. 

 Maximální míra redukce jsou klíčová slova. 

 Typy redukovaných text. útvarů – abstrakt, shrnutí, výpisky, 

konspekt, anotace. 

 Interpretace označuje výklad smyslu nějakého textu. 

Termín interpretace je dvojznačný a může se jím myslet 

jak proces porozumění, tak jeho výsledek. 

 Od interpretace se očekává snaha dojít významu 

zamýšleného autorem výpovědi, nebo k „esenci“ textu, 

nezávislé na našich interpretacích.  

 

 

 

 

 



Jak třídit získané informace a jak na ně 

odkázat? - opakování 

 Proč citujeme? Ověřitelnost, dohledatelnost, 

vyhnout se obvinění z plagiátorství 

 Dbejte na přehlednost údajů v citacích, v seznamu 

použité literatury dodržujte u všech citací shodná 

pravidla, včetně shodné formální úpravy 

 Údaje do citací přebírejte vždy z primárního 

dokumentu (tj. s knihou či jiným informačním 

pramenem v ruce) 

 Nezapomínejte citovat zdroje převzatých tabulek, 

grafů a vyobrazení. 

 

 

 

 



Citace x Parafráze 

 Přímé citace (doslova opisujete původní text) vždy 

uvádějte v uvozovkách; pokud je citovaný text delší než 

čtyři řádky, zpravidla se vyděluje na samostatný odstavec. 

 Když parafrázujete, shrnujete anebo se na výrok 

odkazujete, nepoužívají se uvozovky a bibliografickou 

citaci v poznámce začínejte zkratkou „srov.“ „viz“ (pozor 

viz je bez tečky). 

 Vždy je nutné uvést zdroj informace! 

 

 



Parafráze 
 Přeformulování myšlenek jiného autora, jejich přepis vlastními 

slovy a vlastním stylem. 

 Měníme jak slova, tak strukturu vět originálu. 
 Ideálně odhlížíme od originálu. 

 Parafráze může být stejně dlouhá jako originál (záleží proč a co 
parafrázujeme, jaký máme prostor), cílem je vyjádřit převzaté 
informace stylem, který je autorovi vlastní a odpovídá stylu jeho 
práce.  

 Jiným cílem může být ukázat, že jsme plně pochopili myšlenku autora 
textu, protože jsme schopni ji vyjádřit vlastními slovy, parafrázovat. 

 Parafráze je výborný způsob, jak posílit vlastní argument.  

 Parafráze má být uvedena signální větou, která ukazuje, kde 
začínají myšlenky někoho jiného, byť autorem převzaté.  

 Odkazy mají obsahovat nejen standardní jméno autora a datum 
vydání zdroje, ale i čísla stran, ze kterých jsme čerpali.  
 Je běžné odkaz na parafrázi začít srov., viz (pozor viz je bez tečky) 



Přímá citace 

 Doslovné převzetí a zopakování slov někoho jiného, tak jak je 

autor napsal. 

 Přímou citaci uvádíme v uvozovkách.  

 Je-li citace delší (více než 20 slov / 3 řádky), měla by být odsazena 

do nového odstavce (lze ale odsadit i citaci kratší, chceme-li ji 

zdůraznit); v tom případě se nepoužívají uvozovky. 

 Odkaz zahrnuje nejen bibliografický údaj, ale i čísla stran, ze 

kterých citujeme. 

 Přímou citaci je třeba uvést a poté okomentovat, proč je 

relevantní v rámci vytvářené argumentace; komentář také slouží k 

tomu, aby autor ukázal vztah citovaného díla k vlastnímu tématu, 

argumentům.  

 Přeložený text je taktéž citací! 



Plagiát 

 Využití cizího argumentu bez uvedení zdrojového 

dokumentu 

 Plagiátem je i přímá citace, která není uvedena uvozovkami a 

tváří se tedy jako parafráze 

 Plagiátorství je možné odhalit prostřednictvím systému 

URKUND, který porovnává seminární a závěrečné práce s 

veškerými existujícími texty 

 Za plagiátorství hrozí disciplinární postih 



Formální náležitosti textu 

 Obsah + nadpisy 

 Normostrana, počet slov a znaků 

 Standardizovaná strana textu, 1800 znaků včetně mezer 

 Zpravidla 1,5 NS na jedné straně 

 Jak by to vypadat nemělo? 

 Obrázky, tabulky, grafy 

 Přílohy, seznam obrázků, rejstřík 


